



POVEȘTI PARTICIPATIVE

Cupidon și Psyche (grupa de vîrstă 7 – 8 ani)

Obiective de învățare

Această poveste este alcătuită din 4 fișe (baza poveștii și 3 activități) care le permit elevilor să dea viață poveștii.

Obiectivul este de a îmbogăți povestea în mod colaborativ și de a învăța să vizualizeze, să simtă și să experimenteze mai bine decorul poveștii. Trecând de la un nivel (fișă) la altul, copiii vor îmbogăți povestea "Cupidon și Psyche" prin adăugarea de dialoguri, rime și propriul lor final.

După finalizarea tuturor activităților, profesorul poate încuraja fiecare grup să-și pună în scenă povestea folosind StoriasKit-ul disponibil (teatrul de umbre).

POVESTEA DE BAZĂ

Citiți-le copiilor versiunea simplă a poveștii (baza poveștii). Citiți în mod expresiv și subliniați cuvintele cheie (cum ar fi fermecat, se enervează, luminând etc.). În timpul citirii poveștii, faceți o pauză și încurajați-i pe copii să caute cuvintele cheie sau să împărtășească cu clasa semnificația lor. Apoi, puneți elevii să lucreze în grupuri pentru a îmbogăți povestea de bază a poveștii (începând de la nivelul 1).

Psyche este cea mai tânără, dar și cea mai frumoasă dintre cele trei surori. Oamenii de pe stradă sunt fermecați uitându-se la ea, de parcă ar fi zeița frumuseții.

Din această cauză, Venus se înfurie și îi cere fiului ei, Cupidon, să o facă pe Psyche să se îndrăgostească de o creatură monstruoasă.

Săgeata îl lovește din greșeală pe Cupidon însuși, care se îndrăgostește de Psyche și o cere în căsătorie.

Psyche însă nu știe că mirele ei este frumosul zeu, deoarece nu-l poate vedea niciodată. Surorile invidioase îi spun că mirele ei este un monstru, insuflându-i astfel îndoiala.

Într-o noapte, Psyche îl spionează, luminându-l cu o lampă cu petrol. Zeul se trezește și fuge.

Psyche îl caută peste tot și ajunge la templul zeiței Venus, care o supune la trei încercări.

Ea trebuie să sorteze grămezi uriașe de cereale, să tundă oi periculoase și să aducă apă de la un izvor miraculos aflat în vârful unui munte. Psyche primește ajutor de la o armată de furnici, de la o trestie vorbitoare și de la vulturul lui Zeus. Venus o trimite apoi în Lumea de Dincolo pentru a-i cere Persefonei vasul frumuseții.

Psyche face călătoria, dar pe drumul de întoarcere, văzându-și reflexia în apele râului, își dă seama că toate acele încercări i-au distrus frumusețea. În ciuda faptului că i s-a spus să nu o facă, ea deschide vasul.

Un somn de moarte o cuprinde. Cupidon, mișcat de atâta devotament, o salvează, readucând-o la viață.

NIVELUL 2: CE SPUN? (DIALOG)

Lucrând în grupuri, elevii trebuie să îmbogățească textul cu dialoguri. Cuvintele în **portocaliu** sunt sugestii - în funcție de nivelul de competență al elevilor, le recomandăm copiilor să scrie cel puțin o propoziție de dialog.

Psyche este cea mai tânără, dar și cea mai frumoasă dintre cele trei surori. Oamenii de pe stradă sunt fermecați uitându-se la ea, de parcă ar fi zeița frumuseții. Oamenii spun: "**Psyche, suntem cu toții vrăjiți de frumusețea ta. Te adorăm**", iar Psyche îi răspunde: "**Mulțumesc, sunteți mereu amabili. Aveți câte un compliment pentru mine în fiecare zi**".

Din această cauză, Venus se înfurie și îi cere fiului ei, Cupidon, să o facă pe Psyche să se îndrăgostească de o creatură. Venus îi poruncește: "**Sunt foarte furioasă. Încrezuta Psyche va vedea acum! Cupidon, vino aici! Aruncă-i o săgeată și fă-o să se îndrăgostească de un monstru!**", iar Cupidon acceptă:

"Bineînțeles, mamă, voi face cum spui tu. Săgețile mele sunt foarte puternice. Nimeni nu-mi poate rezista!"

Săgeata îl lovește din greșeală pe Cupidon însuși, care se îndrăgostește de Psyche și o cere în căsătorie. Cupidon mărturisește: **"Psyche, sunt captivat de frumusețea ta, sunt îndrăgostit până peste cap! Căsătorește-te cu mine!"** Psyche strigă: **"Bineînțeles, dar aș vrea să te pot vedea"**, iar Cupidon îi răspunde: **"Nu, nu trebuie să mă vezi niciodată, altfel voi dispărea."**

Psyche, însă nu știe că mirele ei este frumosul zeu, pentru că nu-l poate vedea niciodată. Surorile invidioase îi spun că mirele ei este un monstru, insuflându-i îndoiala. Surorile ei o tachinează: **"Mirele tău nu-și arată fața pentru că este un monstru". Psyche spune: Dar el este atât de bun și are o voce atât de frumoasă!", dar surorile ei spun: "Noi credem că este un monstru, ar trebui să arunci o privire la el când doarme".**

Într-o noapte, Psyche îl spionează, luminându-l cu o lampă. Zeul se trezește și fugе. Cupidon țipă: **"Ce ai făcut Psyche, nu trebuia să faci asta! Acum trebuie să plec". Psyche strigă: "Iartă-mă, nu mă părăsi!"**

Psyche îl caută peste tot și ajunge la templul zeiței Venus care o supune la trei probe. **Venus o sfătuiește: "Dacă dorești să-mi vezi fiul din nou, va trebui să treci trei încercări." Și Psyche acceptă: "Orice este necesar pentru a-l revedea".**

Ea trebuie să separe grămezi uriașe de cereale, să tundă niște oi periculoase și să aducă apă de la un izvor miraculos aflat în vârful unui munte. Psyche primește ajutor de la o armată de furnici, de la o trestie vorbitoare și de la vulturul lui Zeus. Venus o trimite apoi în Lumea de Dincolo pentru a-i cere Persefonei vasul frumuseții. **Venus îi spune lui Psyche: "Nu sunt încă mulțumită, chiar dacă ai trecut toate probele. Ca ultim ordin al meu, îți poruncesc să te duci la Persefona și să iei vaza frumuseții ei". Psyche spune: "Este imposibil, nimeni nu poate coborî în lumea subterană". Venus îi răspunde: "Atunci nu-l vei mai vedea niciodată pe fiul meu." Așadar, Psyche este de acord: "Mă voi duce, pentru Cupidon al meu sunt dispusă să fac orice."**

Psyche reușește să facă această călătorie, dar pe drumul de întoarcere, văzându-și reflecția în apele râului, își dă seama că toate acele încercări i-au stins frumusețea. În ciuda faptului că i s-a spus să nu o

facă, ea deschide vasul. **Psyche strigă: "Oh, cât de urâtă sunt, vreau să iau puțin din frumusețea care se află în acest vas...."**

Un somn de moarte o cuprinde. Cupidon, mișcat de atâta devotament, o salvează, readucând-o la viață. **Cupidon îi șoptește: "Draga mea mireasă, ai făcut totul pentru mine și vreau să fiu cu tine! Acum vom fi fericiți pentru totdeauna!"**

NIVELUL 2: POȚI FACE RIME? (CUVINTE CARE RIMEAZĂ)

Lucrând în grupuri, elevii trebuie să îmbogățească textul cu rime. Ajutați-i pe copii să conceapă rime și să le scrie împreună cu dialogul pe care l-au scris deja pentru fișa de nivel 1. Rimele în roz sunt sugestii - în funcție de nivelul de competență al elevilor, recomandăm copiilor să scrie cel puțin o rimă.

Psyche este cea mai tânără, dar și cea mai frumoasă dintre cele trei surori. Oamenii de pe stradă sunt fermecați uitându-se la ea, de parcă ar fi zeița **frumuseții (cuvinte care rimează: tinerețe, delicatețe,**

blandețe) Este o adevărată scumpă!). Oamenii spun: "Psyche, suntem cu toții vrăjiți de frumusețea ta. Te adorăm", iar Psyche îi răspunde: "Mulțumesc, sunteți mereu amabili. Aveți câte un compliment pentru mine în fiecare zi".

Din această cauză, Venus se înfurie și îi cere fiului ei Cupidon să o facă pe Psyche să se îndrăgostească de o creatură (cuvinte care rimează: trăsătură, natură, țesătură...: Crede că o astfel de pedeapsă o va învăța!). Venus poruncește: "Sunt foarte furioasă, am nervii la pământ. Vanitoasa Psyche va vedea acum! Cupidon, vino aici! Aruncă-i o săgeată și fă-o să se îndrăgostească de un monstru!", iar Cupidon acceptă: "Bineînțeles, mamă, voi face cum spui tu. Săgețile mele sunt prea puternice. Nimeni nu-mi poate rezista!"

Săgeata îl lovește din greșeală pe Cupidon însuși, care se îndrăgostește de Psyche și o cere în căsătorie. Cupidon mărturisește: "Psyche, sunt captivat de frumusețea ta, sunt îndrăgostit până peste cap! Căsătorește-te cu mine!" Psyche strigă: "Bineînțeles, dar aș vrea să te pot vedea", iar Cupidon îi răspunde: "Nu, nu trebuie să mă vezi niciodată, altfel voi dispărea."

Psyche, însă, nu știe că mirele ei este frumosul zeu, pentru că nu-l poate vedea niciodată. Surorile invidioase îi spun că mirele ei este un monstru, insuflându-i **îndoială (cuvinte care rimează: loială, croială, specială)...**: Ea începe să creadă că el are un bot ca de porc!). Surorile ei o tachinează: "Mirele tău nu-și arată fața pentru că este un monstru". Psyche spune: Dar este atât de bun și are o voce atât de frumoasă!", dar surorile ei cer: "Noi credem că e un monstru, ar trebui să arunci o privire la el când doarme."

Într-o noapte, Psyche îl urmărește, luminându-l cu o lampă cu ulei. Zeul se trezește și **fuge (cuvinte care rimează: distruge, subjuge, ajunge...: Psyche cade în genunchi)** Cupidon strigă: "Ce ai făcut Psyche, nu trebuia! Acum trebuie să plec." Psyche strigă: "Iartă-mă, nu mă părăsi!"

Psyche îl caută peste tot și ajunge la templul zeiței Venus, care o supune la trei încercări. **Venus îi dă instrucțiuni: "Dacă vrei să-mi vezi fiul din nou, va trebui să treci trei încercări." Iar Psyche este de acord: "Orice este nevoie pentru a-mi revedea iubitul."**

Ea trebuie să separe grămezi uriașe de cereale, să tundă niște oi periculoase și să aducă apă de la un izvor miraculos aflat în vârful unui munte. Psyche primește ajutor de la o armată de furnici, de la o trestie

vorbitoare și de la vulturul lui Zeus. Venus o trimite apoi în Lumea de Dincolo pentru a-i cere Persefonei vasul frumuseții. **Venus îi spune lui Psyche: "Nu sunt încă mulțumită, chiar dacă ai trecut toate probele. Ca ultim ordin al meu, îți poruncesc să te duci la Persefona și să iei vaza frumuseții ei". Psyche spune: "Este imposibil, nimeni nu poate coborî în lumea subterană". Venus îi răspunde: "Atunci nu-l vei mai vedea niciodată pe fiul meu." Așadar, Psyche este de acord: "Mă voi duce, pentru Cupidon al meu sunt dispusă să fac orice."**

Psyche reușește să facă această călătorie, dar pe drumul de întoarcere, văzându-și reflecția în apele râului, își dă seama că toate acele încercări i-au stins frumusețea. În ciuda faptului că i s-a spus să nu o facă, ea deschide vasul. **Psyche strigă: "Oh, cât de urâtă sunt, vreau să iau puțin din frumusețea care se află în acest vas...."**

Un somn de moarte o cuprinde. Cupidon, mișcat de atâta devotament, o salvează, readucând-o la viață.

Cupidon șoptește: "Draga mea mireasă, ai făcut totul pentru mine și vreau să fiu cu tine! Acum vom fi fericiți pentru totdeauna!"

NIVELUL 3: CUM SE TERMINĂ? (PROPRIUL TĂU FINAL)

Lucrând în grupuri, elevii ar trebui acum să îmbogățească textul prin dezvoltarea finalului. Ajutați-i să scrie și să citească propoziția (propozițiile) finală(e) împreună cu dialogul și rimele pe care le-ați scris deja pentru fișele de lucru de Nivel 1 și Nivel 2. Propozițiile în **mov** sunt sugestii - în funcție de nivelul de competență al elevilor, recomandăm copiilor să scrie cel puțin o propoziție pentru a îmbogăți finalul..

Psyche este cea mai tânără, dar și cea mai frumoasă dintre cele trei surori. Oamenii de pe stradă sunt fermecați uitându-se la ea, de parcă ar fi zeița **frumuseții (cuvinte care rimează: tinerețe, delicatețe, blandețe. Este o adevărată scumpă!)**. Oamenii spun: **"Psyche, suntem cu toții vrăjiți de frumusețea ta. Te adorăm"**, iar Psyche răspunde: **"Mulțumesc, sunteți mereu buni. Aveți câte un compliment pentru mine în fiecare zi"**.

Din această cauză, Venus se înfurie și îi cere fiului ei Cupidon să o facă pe Psyche să se îndrăgostească de o **creatură (cuvinte care rimează: trăsătură, natură, țesătură....: Crede că o astfel de pedeapsă o va învăța!)**. Venus poruncește: **"Sunt foarte furioasă, am nervii la pământ. Psyche cea înfumurată va**

vedea acum! Cupidon, vino aici! Aruncă-i o săgeată și fă-o să se îndrăgostească de un monstru!", iar Cupidon acceptă: "Bineînțeles, mamă, voi face cum spui tu. Săgețile mele sunt prea puternice. Nimeni nu-mi poate rezista!"

Săgeata îl lovește din greșeală pe Cupidon însuși, care se îndrăgostește de Psyche și o cere în căsătorie.

Cupidon se confesează: "Psyche, sunt captivat de frumusețea ta, sunt îndrăgostit până peste cap! Căsătorește-te cu mine!" Psyche strigă: "Bineînțeles, dar aș vrea să te pot vedea", iar Cupidon îi răspunde: "Nu, nu trebuie să mă vezi niciodată, altfel voi dispărea."

Psyche, însă, nu știe că mirele ei este frumosul zeu, pentru că nu-l poate vedea niciodată. Surorile invidioase îi spun că mirele ei este un monstru, insuflându-i **îndoiala (cuvinte care rimează: loială, croială, specială)..: Ea începe să creadă că el are un bot ca de porc!). Surorile ei o tachinează: "Mirele tău nu-și arată fața pentru că este un monstru". Psyche spune: Dar este atât de bun și are o voce atât de frumoasă!", dar surorile ei cer: "Noi credem că e un monstru, ar trebui să arunci o privire la el când doarme."**

Într-o noapte, Psyche îl urmărește, luminându-l cu o lampă cu ulei. Zeul se trezește și **fuge (cuvinte care rimează: distruge, subjuge, ajunge. Psyche cade în genunchi)** Cupidon strigă: "Ce ai făcut Psyche, nu trebuia. Acum trebuie să plec." Psyche strigă: "Iartă-mă, nu mă părăsi!"

Psyche îl caută peste tot și ajunge la templul zeiței Venus, care o supune la trei încercări. **Venus îi dă instrucțiuni: "Dacă vrei să-mi vezi fiul din nou, va trebui să treci trei încercări." Iar Psyche este de acord: "Orice este nevoie pentru a-mi revedea iubitul."**

Ea trebuie să separe grămezi uriașe de cereale, să tundă oi periculoase și să aducă apă de la un izvor miraculos din vârful unui munte. Psyche primește ajutor de la o armată de furnici, de la o trestie vorbitoare și de la vulturul lui Zeus. Venus o trimite apoi în Lumea de Dincolo pentru a-i cere Persefonei vasul frumuseții. **Venus îi spune lui Psyche: "Nu sunt încă mulțumită, chiar dacă ai trecut toate probele. Ca ultim ordin al meu, îți poruncesc să te duci la Persefona și să iei vasul cu frumusețea ei." Psyche spune: "Este imposibil, nimeni nu poate coborî în lumea subterană". Venus îi răspunde: "Atunci nu-l vei mai vedea niciodată pe fiul meu." Așadar, Psyche este de acord: "Mă voi duce, pentru Cupidon al meu sunt dispusă să fac orice."**

Psyche reușește să facă această călătorie, dar pe drumul de întoarcere, văzându-și reflecția în apele râului, își dă seama că toate acele încercări i-au stins frumusețea. În ciuda faptului că i s-a spus să nu o facă, ea deschide **vasul (cuvinte care rimează: glasul, versul, alesul...: Nu mai suportă să se uite la fața ei)** **Psyche strigă: "Oh, cât de urâtă sunt, vreau să iau ceva din frumusețea care este în acest vas...."**

Un somn de moarte o cuprinde. Cupidon, mișcat de atâta devotament, o salvează, readucând-o la viață. **Cupidon șoptește: "Draga mea mireasă, ai făcut totul pentru mine și vreau să fiu cu tine! Acum vom fi fericiți pentru totdeauna!"**

Din vază a ieșit Cupidon, care a îmbrățișat-o pe Psyche și i-a spus că niciodată nu fusese atât de frumoasă, chiar dacă era neîngrijită și murdară.

Sfârșit!